

社区多功能活动室 丰富居民文化生活

■文/图 本报记者 张玲玲 于文博
3月13日,记者来到源汇区马路街街道交通路社区书画室,扑面而来的墨香令人心旷神怡。书画室墙壁上悬挂着书法、绘画作品,室外过道上摆满了各类书法作品。数十位书画爱好者站在这些作品面前,边欣赏边交流,气氛十分融洽。

这些作品均出自市诗协书画院学员之手。学员们常常在交通路社区书画室练习书法、绘画,每两周还要举办一次活动。“在协会里,大家互相交流、学习,并有专家讲评,书法、绘画技艺提升非常快。协会成立之初,只有1名省书协会员,如今有8名省书协会员、5名省美协会员。”市诗协书画院负责人陶德宏说,他们经常依托社区书画室,举行义写义画活动,向居民普及书画知识,丰富居民精神文化生活。

“社区书画室为我们开展活动提供了便利。社区工作人员很支持我们,尽一切可能满足我们的要求,让我们的活动开展得有声有色。很多人都羡慕我们有社区书画室。”陶德宏说。

陶德宏口中的书画室是交通路社区多功能活动室中的一个。据了解,交通路社区多功能活动室于2017年建成,设有书画室、图书室、心理咨询室、未成年人活动室等,专门为居民提供学习、交友、娱乐等服务。

在未成年人活动室,有羽毛球、乒乓球、跳绳、象棋、围棋等。平时,



社区居民在交通路社区多功能活动室欣赏书画作品。

交通路社区也会组织孩子们开设“4点半课堂”、观看红色电影等。

一些孩子在此写作业时,社区志愿者会为他们辅导。“孩子们在这里学习、运动、玩耍,安全方便,我们家长放心。”居民王女士在文化路居住,她的儿子是一名小学生,常常到社区多功能活动室写作业、锻炼身体等,同时还交到了新朋友。王女士很高兴。

图书室内,1500多册书刊分门别类摆放整齐,桌椅一尘不染,角落里摆放

着绿植,营造了良好的阅读氛围。“我们不仅可以在这里看书,还可以免费借书回家看。”采访中,一位居民告诉记者,“这就是建在家门口的图书馆,特别方便。”

弯玉西老人是交通路社区居民,今年81岁。他从小就学习画画,退休后更是把大量时间投入到画画中。“一开始在家里自己画,作品也只有自己和家人、朋友看。”弯玉西老人说,如今,他有一群可以互相交流、志同道合的伙伴,也有了固定的活动场所,十分开心。

和弯玉西一样,王要先也是社区多功能活动室的常客,每次书画院或社区开展活动都能看到他的身影。在2021年交通路社区开展的“庆祝建党100周年”书画展活动中,他展出了一幅九米长的画卷。“这里有图书室、书画室,居民来了能玩、能学。社区多功能活动室成了我们的好去处。”王要先说。

“以前办公地点有限,根本没地方设置多功能活动室。现在,社区拥有功能齐全的活动室,既方便社区开展工作,又为居民提供了活动场所,丰富了居民生活。”交通路社区副主任丁峰说。

文创产品助传统文化“出圈”

去年年底,市文广旅局又精心挑选了一批代表漯河传统文化的文创产品,由漯河驻匈牙利联络处主任应建辉代赠予匈牙利珍珠市市政府。

为促进优秀传统文化的创新,近年来,我市积极研发独具漯河特色的文创产品,全力打造“许慎文创”“贾湖文创”等文创品牌,为文化插上翅膀,让传统文化以文创产品的形式“出圈”,被更多人熟知。

外销农产品积压 征集临时存放点

■本通讯(记者 朱红)“最近,由于外地疫情的影响,物流暂停,我市部分外销农产品出现积压现象。为预防我市农产品出现大量滞销,协会准备征集临时存放点,帮助农户销售滞销的农产品。”3月17日,漯河市爱心助农扶商协会负责人徐杰向记者求助。

徐杰告诉记者,漯河市爱心助农扶商协会成立于2021年7月,成立后帮助不少农户销售农产品。近期,因外地疫情的影响,物流停运,我市部分外销农产品卖不出去,农户非常着急。协会打算在全市范围内征集一些临时存放点,分散存放农产品,

0395-3139148
15939503609
新闻直通车
电话一响 记者到场



四人救起落水者

■本报记者 孙震
3月16日,记者在市中医院见到针灸科副主任医师潘建涛。42岁的潘建涛向记者讲起和同伴一起救落水者的经过。

3月13日下午,魏亚东、潘建涛、袁林、梁凯四人在丁湾桥东南侧的河堤上游玩,忽然发现一女子翻越栏杆跳入水中。魏亚东立即跳入水中向落水女子游去,潘建涛、袁林、梁凯也随后跳入河中救人。四人合力将女子拖到岸边,但水流急、淤泥深、岸边湿滑,四人尝试多次都不能扶起女子。

此时,袁林看见河对岸停着一只小船,就和潘建涛迅速跑到河对岸取船。四人合力将女子扶上船,驶向了丁湾桥东北方向的浅岸。此时,民警与急救人员也到达现场。在热心市民的帮忙下,大家一起将女子救上岸。落水女子生命体征平稳,并无大碍。

潘建涛告诉记者,这不是他们第一次救人了。2016年4月,他们在丁湾桥附近救起一名失足落水的小伙儿。2018年8月,他们在丁湾桥附近救了一位老大爷。



■文/本报记者 姚晓晓
图/本报记者 焦海洋

“做了几年志愿者,我最大的收获就是懂得了感恩。每次收到被帮扶者发自内心的感谢,我就感到无比的幸福和快乐。”3月10日,在临颖县育星公益爱心堂,正在忙碌的志愿者林书霞提起自己做志愿者多年的感受,脸上挂满了

林书霞:志愿路上不止步

笑容。

林书霞是临颖县星火志愿团副团长。自2016年参加公益活动以来,她便把公益志愿服务当成了生命的一部分,用自己的行动,让周围的人感受到爱和阳光。

谈起和志愿服务结缘的起因,林书霞告诉记者,2015年冬,她送完朋友回家途中,看到一群穿着红马甲的人在搬运着大米、面粉和食用油,瞬间就被吸引住了。林书霞现场打听如何才能参加时,临颖星火志愿团团长告诉她:志愿者参与是自愿的,奉献是无偿的,帮助别人是快乐的。只要您有时间,随时都可以参加。

也正是这句话,深深打动了林书霞。2016年初,林书霞怀着满腔热情加入志愿服务团队。因为做事认真细致,性格热情爽朗,她被大家推选为副团长。林书霞深知星火团队的服务宗旨:“尽己所能,奉献社会,帮助他人,快乐自己,星星之火,可以燎原。”几年来,她身体力行,个人累计

为贫困家庭捐款捐物2万多元,还负责育星公益爱心堂的免费爱心早餐,每天风雨无阻为环卫工、孤寡老人、流浪人员做早餐,为盲人送饭到家。同时她积极做临颖县精神扶志志愿者团队,为群众开展精神疏导,扶贫扶志。疫情期间,她为敬老院、社区、儿童福利院捐赠消毒物资价值1万多元。

林书霞默默奉献,从小处着手,在细节方面努力,用自己的行动吸引更多的人加入到志愿服务的行列。



扫描二维码了解更多「十佳市民」风采



杨帅:公益善行暖人心

友善如公共德行的阳光,为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

杨帅就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 朱红
今年34岁的杨帅是漯河市老百姓大药房负责人。他积极参与公益事业,回报社会。3月9日上午,记者见到杨帅时,他正在与同事策划一个爱心捐助活动。

杨帅告诉记者,他始终没有忘记自己上大学时的艰辛,没有忘记国家对自己的帮助。2017年,杨帅有了一定经济收入后,每年坚持参加“金秋助学”活动,为贫困大学生提供助学金。

2020年疫情防控期间,防疫物资紧缺。杨帅前往郾城区各个疫情防控点,

先后捐赠价值3万多元的防疫物资。“那段时间,我总是奔波在路上,将物资送到疫情防控点,同工作人员一起搬运物资,一切安顿完毕后,来不及休息,便匆匆赶往下一个疫情防控点。”杨帅说。

2021年5月,杨帅联合团市委共同

发起“青春寻访老党员”活动,为全市党龄50年以上的老党员送去药品、保健品等,感恩老党员为祖国发展建设所做的贡献。

2021年7月,我省多地发生洪涝灾害。杨帅采购了碘伏、医用棉签等救灾物资和食品,开车送往周口、新乡、安阳等灾区。连续几天,杨帅忙得连一口热乎的饭都没能赶上,但他没有一句怨言。

2021年12月,杨帅积极参加漯河日报社组织的“暖冬行动”,为全市70多户贫困家庭送去生活物资。

今年3月初,杨帅为郾城小学、郾城区龙湖学校捐赠了价值1万多元的日用品。

践行社会主义核心价值观·友善



3月15日是国际社工日,临颖县各乡(镇、街道)社会工作服务站开展了社工日主题宣传活动。图为3月15日,社工们在临颖县金龙湖广场进行宣传。

本报记者 孙震 摄



3月17日,源汇区社会工作服务站的社工们来到辖区内的医院、社区服务中心等地开展“有困难找社工”主题宣传。

本报记者 陶小敏 摄



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

勇救落水儿童

■本报记者 杨旭
通讯员 陈宏杰
3月15日,北舞渡镇坡杨村村民侯秋伦一家来到镇政府,将一面锦旗送到该镇干部张德祥、常裔辉手中。“谢谢你们救了我的孩子。”落水儿童的母亲侯秋伦说。

3月13日,张德祥、常裔辉到坡杨村督导农村人居环境整治工作。刚进村,两人发现路边坑塘中有一名落水儿童,立刻跳入水中将儿童救起。随后,两人同该村党支部书记取得联系,将孩子安全交给家长。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



漯河东堤与人民西路交叉口向南20米至100米路西,绿地内黄土裸露。



丹江路与王屋山路交叉口向西60米路南,绿地内黄土裸露。



文化路与金江路交叉口向北10米至150米路西,绿地内黄土裸露。



沙河北堤与黄山路交叉口东南角沙澧河风景区,绿地内黄土裸露。